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Ata da 8ª Reunião de 2021 do Comitê de Segurança da Informação e Comunicação (CSIC)
  1. INFORMAÇÕES DA REUNIÃO

Data: 20/07/2021 Hora: 16h Local: Sala de videoconferência da SETIC
  Tipo de reunião: Ordinária
  2. PARTICIPANTES

Nome Cargo / Lotação
Magda Aparecida Kersul de Brito Desembargadora do Trabalho
Heloísa Menegaz Loyola Juíza Auxiliar da Presidência
Jorge Batalha Leite Juiz Auxiliar da Vice-Presidência Administrativa
Edilson Soares de Lima Juiz Auxiliar da Vice-Presidência Judicial
Marcelo Donizeti Barbosa Juiz Auxiliar da Corregedoria
Moisés dos Santos Heitor Juiz Titular de Vara do Trabalho
Eliana Maria Damaceno Velkis Secretaria da Corregedoria Regional

Aquiles Jose Malvezzi Secretaria de Processamento e Acompanhamento de
Contratos e Licitações (SPACL)

Marcio Vinícius Gimenes Milan Secretaria de Gestão Estratégica e Projetos (SGEP)

Airton Matos da Silva Secretaria de Coordenação Orçamentária e 
Financeira (SCOF)

Marcio Nisi Gonçalves Secretaria de Tecnologia da Informação e 
Comunicação (SETIC)

Alexandre Arguena Arakaki Coordenadoria de Sistemas de TIC (CSISTIC)

Alexandre Gomes Barriento Coordenadoria de Apoio aos Serviços de TIC 
(CASTIC)

Cristiano Munerati Coordenadoria de Infraestrutura de TIC (CITIC)
Leonardo Luis Soares Coordenadoria de Segurança de TIC (CSTIC)

Rogério Machado de Almeida Coordenadoria de Apoio ao Planejamento e à 
Governança de TIC (CAPGTIC)

Almir Storck Nunes Coordenadoria de Apoio ao Planejamento e à 
Governança de TIC (CAPGTIC)

Ramon Chiara Seção de Gestão de Incidentes em Segurança da 
Informação (SGISI)

Sarah Soares de Oliveira e Sousa Seção de Sustentação das Estratégias de TIC (SSETIC)
  3. DELIBERAÇÕES

Ausentes, justificadamente:
• Oswaldo José Costa da Silva Leme;
• Maria Inês Ebert Gatti;
• Rômulo Borges Araújo;
• Renata Aparecida Cursino Pires;
• Cláudia Sant’Anna Pinheiro;
• Ricardo Alex Serra Viana;
• Hudson Lincoln.
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1. Artefatos do processo de Gerenciamento de Incidentes Cibernéticos
Foi  explicado  ao  Comitê  que  um  novo  artefato  foi  produzido  para  integrar  o  processo  de 
Gerenciamento  de  Incidentes  Cibernéticos.  Este  artefato,  chamado  “Plano  de  Gestão  e 
Comunicação de Incidentes Cibernéticos”, contém definições importantes para o processo e já 
teve seu capítulo 5, “Comunicação de Incidentes”, avaliado e aprovado previamente pelo Comitê.

Acordou-se  que  o  documento  será  encaminhado  por  e-mail  para  que  os  membros  do  CSIC 
possam avaliá-lo. Não havendo manifestações no prazo de até 5 dias úteis, o documento será 
considerado aprovado.

2. Ação sobre e-mails maliciosos
Foram  apresentados  ao  Comitê  os  resultados  da  pesquisa  realizada  junto  aos  potenciais 
fornecedores da solução de colaboração corporativa a respeito da possibilidade de mover ou 
apagar mensagens maliciosas identificadas pela SETIC. 

Foi  esclarecido que esta ação não seria relacionada a qualquer tipo de spam, mas apenas a  
mensagens  identificadas  pela  SETIC  contendo  link,  anexo  ou  material  claramente  malicioso. 
Também foi esclarecido que a SETIC não tem acesso ao conteúdo dos e-mails. 

Após ampla discussão,  o  Comitê  entendeu que os  benefícios  deste  tipo de ação superam o 
eventual  desconforto  de  alguns  usuários,  autorizando  a  deleção  imediata  de  mensagens 
maliciosas  de todas  as  caixas  postais,  desde que a  SETIC  realize  campanha ou  comunicação 
prévia para que todos tenham ciência desta iniciativa.

3. Termo de Classificação da Informação
Foi apresentado o Termo de Classificação da Informação para o relatório dos notebooks que 
estão  em  desconformidade  com  o  Ato  GP  Nº  51/2019,  que  contém  informações  técnicas 
sensíveis relacionadas aos equipamentos do tipo notebook em utilização no TRT.

Após deliberações, foi solicitado ajuste para que o prazo para restrição do acesso conste como “5 
(cinco) anos”. Considerando este ajuste, o termo foi aprovado e deverá ser encaminhado para 
avaliação da Presidência.

4. Definir critérios para liberação de capacitação para servidores
Retomando assunto tratado em reuniões anteriores, o Comitê discutiu os critérios para liberação 
de capacitação para servidores.

Foi esclarecido que, atualmente, já é solicitada a anuência do gestor da unidade solicitante para 
cada pedido de liberação.
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Após ampla discussão, ficou decidido que o próprio gestor da unidade solicitante poderá atuar 
como  aprovador  do  pedido  de  liberação,  desde  que  indique  estar  ciente  da  Resolução  n. 
196/CSJT, de 30 de junho de 2017, que dispõe sobre a concessão do Adicional de Qualificação 
aos servidores ocupantes de cargos efetivos dos quadros de pessoal dos Tribunais Regionais do 
Trabalho e relaciona as áreas de interesse da Justiça do Trabalho. Para esses casos, não será 
necessário solicitar avaliação do CSIC.

Para os casos em que as equipes da SETIC identifiquem problemas técnicos ou riscos na liberação 
do acesso pretendido, a solicitação poderá ser encaminhada ao Comitê para deliberação.

  4. ENCERRAMENTO
A próxima reunião ordinária do Comitê ficou agendada para o dia 24/08/2021 às 16h.

São Paulo, 20/07/2021.
  5. ASSINATURA

DESEMBARGADORA MAGDA APARECIDA KERSUL DE BRITO
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